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A Mihalovics-esetről.
Irta: Nagy György dr. orsz. képviselő.

A Mihalovics Géza esete is erős bi­
zonysága annak, hogy a katonai bűn 
vádi perrendtartást sürgősen reformálni 
kell. Nem tudhatjuk biztosan, hogy mi 
volt a huszárszázados bűne, de meg­
döbbentő az, hogy a huszadik században 
egy ép elméjű embert nagy titokban 
előbb tébolydába hurcoljanak, ahonnan 
börtönbe lopjanak át.

Ha bűnös Mihalovics Géza, ám bűn­
hődjék. De nem tűrhetjük azt, hogy a 
régi, avult, buta, osztrák szellemű kato­
nai büntelö.örvénykönyvnek áldozata 
legyen.

Ha bűnt követett el a százados s 
azért a főherceg előbb tébolyba s ezután 
börtönbe záratta, megkövetelhetem, hogy 
legyen most József főhercegben annyi 
erkölcsi bátorság, hogy rámutasson az 
elkövetett bűncselekményre s megnyug­
tatni igyekezzék a titokzatosság miatt 
jogosan haragos közvéleményt.
§g§ Nem követhetett el Mihalovics olyan 
súlyos bűnt, amiért középkori brutali­
tással szabadságától megfoszszák. Nem 
tűrhetjük, hogy zárt ajtók megett, sö­
tétben, elbújva tárgyalják Mihalovics 
ügyét s hét pecsétes titokként őrizzék 
az ellene hozott ítéletet.

Ha igazságos az ítélet, akkor kiáll­

halja a közvélemény bírálatát. Ha pedig 
igazságtalan, akkor, ha száz főhercegnek 
érdeke kívánja is az ellenkezőt, mégis 
meg kell azt semmisíteni.

Én Mihalovicsban az üldözött em­
bert látom, akit most az ő környezeté­
nek minden tagja elhagyott. Oda állok 
tehát ismeretlen embertársam védelmére 
s megdöpgetem börtönének ajtaját s kö­
vetelem, hogy neki, a rabnak igaz mér­
tékkel mérettessék.

Visszaemléks7em, katona koromban 
mennyi igazságtalan üldöztetést kellett 
elszenvednem s milyen jól esett volna 
akkor, ha valaki csak egy jó szót is szól 
az érdekemben.

Lehet, hogy nem fog használni 
Mihalovicsnak az én fellépésem, de annyit 
elérek vele, hogy ügyét a titokzatos sö­
tétségből a közvélemény megvilágítása 
elé viszem.

Ha e megvilágításnak a fénye nem 
tetszik József főhercegnek, azzal én nem 
törődöm. Azt hiszem, még legnagyobb 
ellenségem sem vádolhatna meg azzal, 
hogy főhercegi óhajok szerint irányítom 
közéleti működésemet.

A közelmúltban a zom bori kir. tör­
vényszék előtt védtem rágalmazás miatt 
egy Krebs János nevű volt cs. és kir. 
hadnagyot, ki egy beadványban a leg­
súlyosabb visszaélések egész seregével 
vádolta meg az ö ügyében eljárt katonai

vizsgálóbírót és a katonai esküdtbi- 
rákat.

És a súlyos vádakat mind iga­
zolta.

Ebben az ügyben a védelem sike­
res teljesilhetéséért át kellett tanulmá­
nyoznom az egész katonai igazságszol­
gáltatást s épen azért, mert annak sötét 
borzalmait jól ismerem, el tudom kép­
zelni, hogy mi történik Mihalovics ügyé­
ben, kinek megbüntetését egy valóságos, 
élő főherceg követeli.

Teljes világosságot és igazságot kö­
vetelek.

A véderő reformja. A közös hadügy­
minisztérium, a honvédelmi minisztérium és 
az osztrák Landwehr minisztérium kiküldöt­
tei szerdán tanácskoznak a honvédelmi mi­
nisztériumban az 1904. év óta készen levő 
uj véderőtörvénytervezet felől. Ezek a ta­
nácskozások a véderőtörvénynek a két éves 
szolgálattal összefüggő revíziójára vonatkoz­
nak, de nem szabad nekik döntő jelentősé­
get tulajdonirani, mivel ezek a törvényter­
vezetet tisztán csak a törvényhozó testületek 
elé való jözőbeli esetleges benyújtás számára 
készítik el. Az eredeti tervezeten számos 
változtatás fog történni, a törvényhozó tes 
tületek elé való terjesztés határidejének 
megállapítása ma még egyáltalán nincs ki­
látásba véve. A honvédelmi minisztérium 
képviseletében Baitz József ezredes és Payr 
Vilmos min. tan. vannak a szakbizottságban.

A versenytársak.
Irta: Szecsö Vilmos.

A két fiatal festő : Gál meg a vendége, 
Árkai gyalog ment haza Budáról. Nyirkos, 
hideg őszi éjszaka volt és tavaszi lelöltő 
volt rajtuk, de csak a vékony dongáju, sá­
padt kis Pál didergett, a vendége, Árkai 
még a Lánchídon se gombolta be a kabát 
ját, pedig csontig ható, kegyetlen szél lujt 
észak felől. A kis Gál a zsebébe mélyesztette 
a kezét fs mélyen behúzta a nyakát a fel 
tűrt gallérjába, sebesen lépkedett és nem 
szólt egy szót sem az egész utón. A daliás 
Árkai meg vidáman és rugalmas lépéssel 
ment mellette és folyton fecsegett. Gál hall­
gatta anélkül, hogy felelt volna rá; ez az 
üres, felületes, dicsekvő és öntelt szóáradat 
undorral töltötte el.

Éjfél már jóval elmúlt, amikor benyi 
tottak a negyedik emeleti udvari szobába. 
Gál a zsebébe mélyesztette a kezét és abban 
talált végre egy darabka gyertyát. Megser­
kent a kakasgyujtó és gyönge, beteges fény 
ömlött el a szegényes, rozzant bútoron. Agy, 
szekrény, díván, asztal, mindebből csak egy 
darab, szék ellenben kettő volt, bár igaz, 
hogy az egyikről már hiányzott a nádfonat. 
Az ablaknál festő állvány, rajta a kép, 
melyet Gál a téli tárlatra szánt. A padlón 
egy láda, melyet Árkai hozott magával a 
hallhatatlanságra Münchenből.

Más csomagot nem is hozott magával 
Árkai amikor az este beállított Gálhoz.

Most érkezett Münchenből s a vasútról 
egyenest barátjához ment, akivel két év 
előtt együtt koplaltak Párisban.

Gál el volt foglalva azzal a nagy 
problémával, miként ossza két részre a 
szegényes ágyneműt ; de a problémát nem 
sikerült megoldania, végre is kettévágta. A 
vendégének az ágyat szánta,?az egyik ván­
kost meg a paplant, neki magának a díván 
jutott s a másik vánkos, paplan azonban 
nem volt több, a telöltőjét tehát oda ve­
tette a divánra tatarónak. Árkainak sike­
rült ezalatt nagynehezen valami bádogdoboz 
fenekéről egy cigarettára való dohányport 
összekapargálni és rágyújtott a gyertya 
lángjánál. Szórakozottan fújta szét a füstöt, 
csinos szőke arcán boldog és elbizakodott 
mosoly ragyogott, a szép emberek titokza­
tos és gőgös mosolya, amelyben szerelmi 
diadal sugárzik Egy-kettőre levetkőzött, 
pompás izmu telt, fehér testét belebujtatta 
hirtelen a Gál egyetlen hálóingébe, bele- 
ugrott az ágyba és játszi hangon szólt oda 
a házigazdájának :

— Jojszakát Gál.
Gál, aki ruhástul vetette magát a di­

vánra, sötét pillantást vetett a vendégére 
Az orrát megcsapta az Árkai olcsó parfüm­
jének a szaga, mely a szobát a kültelki 
borbélymühelyek illatával telítette meg; 
vad dühöt ébresztett benne a vendég elbi­
zakodott, csinos arca s az Árkai tekinteté 
ben megérezte a szép embernek a csúnya 
iránt való könnyed és elnéző megvetésé

Elfujta a gyertyát és a felöltője alá 
bujt. Mihamar fölhangzott az Árkai hortyo- 
gása, szemtelenül, önzőén, kíméletlenül, 
nyers és vidám egészséggel, ugy^ hogy Gál 
minden idegszála megfeszült. Fázékonyan 
és busán vetette magát ide-oda a hepehupás 
divánon, várva az álmot, amely azonban 
nem akart égő szemére szállni. A szive lá­
zasan, fájdalmasan vert.

— Mily ostobaság 1 — gondolta.
Árkai éppen akkor állított be hozzá 

az este, amikor Bodrogiékhoz készült Bu­
dára. Vacsorára volt hiva ehez a kedves, 
nyájas családhoz, me yet minden két hét­
ben meglátogatott. Mit tegyen a váratlanul 
jött vendégével ? Vitte magával Bodrogiék­
hoz. Szives melegséggel fogadta őket. Asz­
talhoz ültek a kedves, jól befütött szobában, 
a lámpa enyhe, meleg fényt árasztott rájuk, 
Gál úgy szerette mindig ezeknek az esték­
nek bensőségét, szolid és bájos költészetét. 
Mig az öregek, Bodrogi és a felesége sak­
koztak, addig ők ketten a kis Bodrogi Vil­
mával mily lelkesen elbeszélgettek a Gál 
müvészálmairól, reszkető dicsőségszomjáról. 
A kis Bodrogi Vilma előtt szinte gyerme 
kés bőbeszédű közlékenységben nyúlt meg 
mindig a Gál lelke ; a leány tiszta, sugárzó 
tekintete biztatóan pihent az. arcán és részt­
vevő lágy érdeklődéssel hallgat a a kis festő 
rajongó neszedét de az este rá se nézett a 
lány. Minden érdeklődése Árkai felé fordmi. 
Azzal a kiváncsi, titokzatos, a bujaságnak 
és a szeméremnek sugaraiból szövődött ptl-



r „ , 1 . - I sok részére külön földadóbizottságok alakit- Eperjes, Korbély Géza lelkész Eperjo*. Az

A véatelen részletek. üLSSr . . <*erjesi .<?taí,y“ Wekerle Sándor : A horvátok közjogi János igazgató, az eperjesi theológmi aka-
. . . .«1,4. ,,4-e sérelmeket hangoztatnak. Erre nincs ok, démia képviseletében Mayer Endre theol.
A képvlaelöhát ülése. mert a kormány nem jár el szűkkeblűén a dék4n

Az adóreformról szóló törvényjavaslat horvátokkal szemben. Hozzájárul liecs y A tjgzai egyházmegyéből megérkeztek 
részletes viláj. mejd m.gful . rt lj* 8*1, Henrik é. Paulai Jéno, lelkészek
tástól. Ahány ember a Házban, annyi módo- Lajosnak a bizottsági tagok Nyíregyháza, Materny Imre Nagyvárad,
Bitás. Wekerle Sándor rezignáltam kábu101 díjazására vonatkozó módosításához. Bortnyik György esperes Kölese, Révész
fejjel ül az iráitömegben s azon tűnődik, A Ház többsége is magáévá tette a I jános Nagybánya, Boross János Nagy­
nem volna-e legjobb itt hagyni ezt az egész miniszterelnök által elfogadott módositá- L r0]y) Margócsi Aladár Ungvár, Goltperger 
mulatságot, minthogy ezt már bejelentette, sokat. ,f jános Klazár, Lőrincz János Meszepat.k,
Ma a tizegyedik szakaszig jutottak el. Az elnök a V- Kozlay József Pazdios, Punkó György Sókut,

Részletes tudósításunk itt következik : 8esz gdencedjk szakasz következik. Varga Márton Tokaj, Dómján Elek Sátor-
Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A Váradj Imre módosítást kíván, a vár- aijaujhely, Augosztonics Győző Nyáraidomb,

földadójavaslat negyedik szakaszánál Polónyi megyei bizottság mellé osztandó bizalmifér- I jjugz;k Laj0B Szatmárnémeti, Boross János 
Géza stiláris módosítást ajánlott. VTekerle flak dolgában. 4 ... JNagykároly, Lörincz Mariska tanítónő
Sándor felszólalása után ezt elutasították. Beotay Károly szövegbeli szóbetoldást Sextv Kálmán lelkész Kaisba fa
Módosító indítványt tett M.zőfi Vilmos is, kiván A gzakaszt változatlanul elfogadják. Csákjo, Seity tíuum Kaisba (a
amelyet a miniszterelnök hozzájárulása után Tizedik szakasz brassói egyház képviseletében), Kubicska K.
elfogadtak. Azután a szakaszt is megsza- Holló Lajos. Polónyi Géza, Becsey tanító Nyíregyháza.
rázták. Károly, Mezőé Vilmos hozzászólása után a A mai ünnepség impozáns volt. A

Az ötödik szakasznál Roics Milán és 1 mjniszterelnök válaszol. Becsey Károly mó 1 bányai egyházmegye minden vidékéről jöt
Mezőíi Vilmos szólaltak fel. Wekerle Sán dúsításával elfogad tátik. <ev Materny Lajos ünneplésére, aki hervad-
Hrr miniszterelnök felszólalása után a sza- Következik a tizenegyedik szakasz. tez maierny u w, a ^ vau
kaszt eredeti szövegében fogadták el. Nagy Sándor módosítást ajánl. hatatlan érdemeket szerzett a munkával el-

A nyolcadik szakasznál Holló Lajos A szünet után folytatták a részletek töltött 25 esztendő alatt,
azt indítványozza, hogy az országos földadó tárgyalását és eljutottak egészen a 11. sza- Az ünnepség reggel nyolc órakor is- 
bizottság tagjai no kapjanak napidijat, .ki- kaszig; az egyes tételeket kisebb-nagyobb tentisztelettel kezdődött. A Miklós-uteni 
küldetés esetén pedig a miniszter állapítsa módosításokkal elfogadták. templom zsúfolásig megtelt előkelő közön-
meg költségeiket. Magdics Péró b°ryát *tép- A holnapi ülés napirendjének megái- Majd az egyházmegyéből egybegyült
iÜÄ'Äa«*-* “ Ü,éS d6,UU" kél,Srak0r lelkészek urvuco,éj, következet,.visöiu mesjegj v.v— ----- u apitasa
a javaslatot tette, hogy 50.000 kát. holdnál ^ ^
nagyobb földterülettel bíró városokban ku- ------------------
lön földadóbizottság működjék. Surmin és „ r ;snMnn|X»n
Bódy üyula ajánlottak még módosításokat, luQlBPI!]/ LOJOS lUlIU!pi»5n.

lelkészek úrvacsorája következett.
Fél tízkor vette kezdetét a lelkészcgyc- 

sület közgyűlése, melyen Bevisz János el­
nökölt. A lelkőszegyesület az egyetemes lel­
készt nyugdíjintézet ügyével foglalkozott.

Az ünnepségeek legszebb része délelőtt 
11 órakor folyt le. Ekkor jelentek meg 
ugyanis a jubiláns Materny Lajos el. tt a

majd Polcnyi Géza anomálinak mondta,
?S cVrffiS t—onetét., IM«.
holott azokban a legnagyobb községi sérel- —
mek fordulhatnak elő, kellene valami modot Egyháxi kitűnőségek Detireczenben. _____ _______  _____ v _____
találni ennek az állapotnak megszüntetésére. Materny Lajos tiszavidéki főesperes, a küldöttségek, melyeknek főnökei gyönyörű 

Holló Lajos : Ezt itt nem lehet eldön- debreceni evangélikus egyház lelkésze a mai beszéddel üdvözölték a szép évforduló alkui 
tem ,. . n. v n nappal huszonöt esztendőt töltött be a deb-Lából.
most ís ptidáid külön horvátországi földadó receni egyház szolgálatában. A küldöttségek sorrendje a következő
bizottság alakítását indítványoztak, amit a A ritka szép jubileum alkalmából ma- volt
pénzügyi közösség miatt elfogadni lehe- gasztos és lélekemelő ünnepséget tartott A tiszavidéki egyházkerület lelkészi
tetlen. Materny Lajos tiszteletére az evangélikus | egyesülete nevében Révész János nagybá •

Nagy Sándor, Holló Lajos, Tuskán 6gyház tanácsa. nyai lelkész üdvözölte,
ál lottómé? fdéaÓ’s^kasznáÍC3 B°nSZ" Az ünnepségekre a következők érkéz- utána a tiszavidéki egyházmegye tisz- 

SzaDDanos István támogatja Becsey tek Debrecenbe. A tiszavidéki evangélikus teigett, Meskó László államtitkár akadályo:-
Károly indítványát, mert szükségesnek tartja, egyházkerület képviseletében Müller Károly tatága miatt Bella Jenő egyházi világi
hogy a nagy, önálló törvényhatósága váró- dr. egyetemi m. tanár, jogakadémiai dékán jegyZg mondott beszédet. A tiszavidéki egy-

* ' házkerület nevében Mikler Károly dr. eper-
I I jesi jogakadémiai dékán üdvözölte. A debre-

lantással nézett Árkaira, melylyel a nők a vemberi reggelnek szürkesége. Gál felkelt a ceni ref. theológia nevében lovag Csiky La- 
szép férfiakra tekintenek. Valami ösztön- divánról és föl-íjlá járt a kis szobában, hogy I . beszélt
szerű, öntudatlan vonzódásban hajlott Ar- felmelegedjék. Árkai is ielébredt és vidám Azután az esperes gyámintézet, espe
kaihoz és szomiasan. elragadtatva hallgatta futyszóval fogott az önözéshez. Aztán neki ... . v » -;\í, . , . a szép szőke fiúnak főltarthatatlanul hőm- feküdt a ládájának és felbontotta. Kivette rességi tanítóság, ev. ref. filléregylet, nyire y-
pölygő fecsegését. Ebben a szóáradatban belőle a festményét, odavitte az ablakhoz, házai főgymnasium, tokaji egyház, szatmári
minden tizedik szó igy hangzott: én. a Gált odahívta és dicsekedve szólt: egyház és a helybeli egyháztanács küldött-
többi kilenc szó pedig ennek a dicsekvő és — Mit szólsz hozzá ? Ugy-e remek ? . tjszteiegtek a főesperesnél,
öntelt ennek segélyes és unalmas dolgait Gál a képre pillantott. Szive nagyot , hfla7éőflkrh Maternv Lajos
fejezte ki. A kis Vilma mégis elragadtatva dobbant, szinte megijedt az örömtől. Nézte, Az üdvözlő beszédekre Materny J
hallgatta nézte az Árkai képét, mily üres összevisz megható szavakkal válaszolt.

Ez a leány még sohasem nézett igy I szaság, mily rikító pacsmagolás, mily baná- A jubiláló főesperest szép ajándékok* 
rám 1 — gondolta a kis Gál és fájdalmas hs és; tolakodó hatásvadászat, mily hensőség ^ halm0zták el A lelkészegyesület ryö-
“ 7S Ä nyomorult fekv« SÄ “Ä »V 2 U« — keW,=. a miéregyie. ^ 

b amint ott tetrengett nyomorait lekvo soha ge lesz müvész, soha, soha. egyház pénzajándékokkal, valamint e. j b
Ä^öXledt^és rafoícó gtLkinteS. Most Most Gál a maga képére pillantott, I szemólyes ezüst kávékészlettel lepték r eg. 
hirtelen öntudatára ébredt annak az eddig mely liliomot áruló Reg asszonyt ábrázoU Délben a Royal-szálló dísztermében
oly halk, szemérmes és lappangó érzésnek, A merev érzékiségu, vakítóan fehé a' , nagyszabású bankett volt, melyen Debreczen
mely a lányhoz öntudatlanul fűzte. Fázva, a kitűnősége is megjelent.
reszketve, kétségbeesve érezte, hogy a szive öregség, meg a nouuo, “ ™“‘ci A, __________ -
méh én halk, finom és titkos álmot szövö fiatalság, ellentéte oly művészi vöt E . , , nu-
getett, melynek leheletszerű hálóját szét- U- m,í®g. Jjí — ■««••Ul T»n*0 M«»l
tépte durván ez a nyers, ez a bután egész- összetört testón - , , ,. * 1 Budapesti tudósítónk táviratozza : Ma a
séges, ez a szép ez az irigyelt, ez a hóditó guvészetónek képtnielöhiZban volt Miller Kálmán

. . rendiházi lag, Kossuth Ferena h Uvégtelen kicsinek és nyomorultnak érezte pAgát és közeli dicsőségét, 
magát, égő könyek szaladtak végig az ar I -Nos, nos? - kérdezte újból Árkai 
cán, a vézna összetört teste megdidergett Mit szólsz hozzá .
s úgy fájt minden tagja, mintha összezúz- “ Szép .agyon szép - felelt Gál 
lék volna gyönge elnéző mosolylyal és büszke, diadal-

De végre reggel lett és az egyetlen más fensőbbsóggel nézett a csinos fiúra 
ablakon beáradt a halálosan szomorú no-

rendiházi tag, Kossuth Ferenc 
orvosa. A képviselők természetesen r- 
deklödtek nála a kereskedelmi minis-tér 
állapota iránt. Müller szerint Kossuth 
állapota lényegesen javult ős es- 
már szombaton elutazbatik Bécsbe.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG

Bírók az esküdtszék előtt.
A raból Járásbirók sajtópere.

Hogy stolgáltatnak Hahón Igazságot ?
Ma volt második napja annak a szen­

zációs esküdtszéki tárgyalásnak, melynek 
anyagát Jancsó Gyula és Aczél Béla rahói 
járásbiróknak Kaál Elek dr. rahói ügyvéd 
ellen indított sajtópöre képezte. A tárgyaló 
terem zsúfolásig megtelt érdeklődő közön­
séggel melynek bőségesen volt része izgal­
mas jele etekben.

Az eddigi tanúvallomásokból különben 
az tűnik ki, hogy elég különös állapotok 
uralkodtak a rahói járásbíróságon az időben, 
mikor a két járásbiró feszült viszonyban 
volt Kaál Elekkel. A mai tanúvallomások 
kedvezőek voltak Kaál fir.-ra nézve.

A tárgyalásról szóló tudósításunk itt 
következik:

Ügyvédek a bírókról.
Reggel kilenc órakor nyitotta meg a 

társ ulást Oláh Miklós dr. elnök.
A Délelőtti tárgyalás két rahói ügyvéd 

tanúnak a kihallgatásával telt el.
Az első tanú Hajnal Ede dr. az általá­

nos kérdésekre elmondta, hogy nincs feszült 
viszonyban sem a vádlottal, sem a főmagán 
vádlókkal.

Elnök: Tudja-e tanú, hogy Jancsó já 
rásbiró indulatos ember ?

Tanú: Igen. Sőt egy Ízben hallottam, 
aciint a jegyzőkönyvvezetőjét lemarházta. 
A. után parasztokat és zsidókat minden ok 
nélkül kiutasított a szobájából.

— Nyilatkozzon arról, hogy tudatlan 
embereknek tartja-e a főmagánvádlókat ?

— Igen, magasabb jogi műveltségűk 
semmiesetre sincs. Annyit azonban tudnak 
amennyi a bírói vizsgához szükséges. (De 
lültség )

Elnök csendre inti a hallgatóságot. — 
Hoztak-e a főmagánvádlók nem igazságos 
ítéletet ?

— Sok peremben abszurd ítéleteket 
hoztak.

— Tud valami konkrét szabá'ytalan- 
ságot ?

— Egyre emlékszem. Jancsó b ró el­
rendelt végrehajtást egy községi bírósági 
b.zonyitvány alapján, melyben az volt Írva, 
hogy az alperes szökni akar.

Hajnal Ede drt megeskotték.
Az elnök és Révi dr. védő közt le­

játszódott incidens után dr. Juhavecz Oreste 
báró ügyvéd kihallgatására került a sor.

Az elnök kérdéseire sehogysem tud fe 
lelni Juhavecz báró. Kaál dr. vádlott kér 
désére aztán rendkívül súlyos va lomást tett 
Jancsó bíró ellen.

Vádlott : Tud-e a debreceni járásbiró 
f ágnak egy megkéréséről, mely Jánoséhoz 
került

Tanú: Igen, mert abból a megkeresés 
kői kifolyólag én büntető feljelentést adtam 
ke. A dolog úgy történt, hogy a megkeresés 
után a felek között bírói egyezség alakjá­
ban burkolt zálogszerződés köttetett, mely­
nél Jancsó működött közre. Egy 400 koronás 
követelés biztosítására lekötöttek 6 —8000 
koronás ingatlant 10 évi használatra, mely 
bői a 400 korona ellenében körülbelül 1200 
korona kerül ki. Ó ennélfogva megtette a 
büntető feljelentést felperes ellen uzsora
vétségéért.

Juhavecz dr. báró rendkívül súlyos 
vallomására esküt tett.

A tanuk kihallgatása után Oláh dr. 
elnök felfüggesztette a tárgyalást és annak 
folytatását délután három órára tűzte ki.

Aki Hietl a principálisait.
Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg a 

tárgyalást Oláh Miklós elnök. Folytatólago­
san kihallgatták Stefán Ágoston dr ügy­
védet.

Elnök: Az van állítva önről, hogy fi­
zette a principálisait, akiknél bejegyezve volt

Stefán: Mikor az első szigorlatát le­
tette, Szabó József öreg fiskálishoz állott be, 
akinek az irodáját felvirágoztatta.

Elnök: Fizetett ön Szabó Józsefnek 
azért, hogy a nevét Szabó önnek odaadta ?

Stefán: Erre nem felelek. Bizalmas 
természetű dolog.

Eli ők : Joga van hozzá.
Stefán előadja a Kaál drral való össze­

koccanását. Kaál dr. Erzsébetfalvárói jött 
Rahóra, ahol szerepelni vágyott. A rahói 
kaszinóban elnök vagy alelnök akart lenni. 
De 6 ellenezte, mert nem tartotta Kaál dr.-t 
erkölcsileg méltónak vezető szerepre 
'Üzért összekoccant vele.

Elnök: Vádlottal perben áll ?
Stefán : Igen, több sajtópert indítottunk 

egymás allen.
— Azt állítják, hogy a két biró a jog­

tudományban teljeser járatlan és képtelen 
határozatot hoz és az ön javára elfogult az 
ügyekben. Mit szól ehez ?

— Ez nem igy van. Mikor vádlottal 
szemben állottam a bíróság előtt, több pert 
vesztettem ón el, mint vádlott. Így tehát 
javamra nem elfogult.

— Tudja-e, hogy Jancsó járásbiró durva 
a tárgyalásokon ?

— Jancsó járásbiró erélyes ember és 
ha fölizgatják, kissé erős hangon kiált rá az 
emberekre. Megtörtént, hogy ón rám is rám 
kiáltott.

Elnök: Ön állított össze egy listát, 
melyen a hamis tanuk neve szerepelt ?

— Nem, egy járásbirósági Írnok ál­
lította.

Révi: Szabó József ügyvédtől havi 
fizetést kapott?

Stefán : Nem felelek erre.
Elnök: Talán időnként számoltak el? 
Révi: Tehát nei t kapott havonként 

fizetést 1
Kaál dr.: Becsatolja a Rahói Újság 

teljes évfolyamát. Arra kéri a törvényszéket, 
kötelezzék a sértettet és tanút, keressék ki 
belőle azokat a cikkeket, amelyekben ő bár­
kinek a becsületét sérti.

Eaal dr: Stefán azt állította rólam, 
hogy mint ügyvéd, inkorrekt dolgot követ­
tem el Erzsébetfalván, ahol illetékeket jogo­
sulatlanul felvettem.

Stefán : Igen, én ezt hallottam egy er­
zsébetfal vi jegyzőtől.

Kaal dr.: Beterjesztem a budapesti 
sajtótörvónyszék ítéletét, melyben rágalma 
zás miatt elítélték az erzsóbetfalvi jegyzőt. 
Ez mutatja, hogy Stefán tanú mily köny- 
nyeimüen, mily alaptalanul és elfogultan ál 
üt itt rágalmakat ellenem.

A benlentes ügyvéd.
Ezután elnök felolvas egy járásbirósági 

végzést, amelynek hátára az van Írva a fel­
peres nevében, hogy: ,a keresetet vissza 
vonom, a pert leteszem, jogaimat fentartom.'

Elnök ismerteti az ügyet. Két fél ál­
lott egymással szemben : Az egyiket Kaál 
dr., a másikat Stefán védte. Az ügyben 
Jancsó előtt folyt a tárgyalás. Kaál dr. azt 
állítja, hogy Jancsó biró a felperest, akit 
Kaál dr. képviselt megidézte. Ügyvédje, 
Kaál dr. nem volt jelen a tárgyaláson, csu­
pán az alperes ügyvédje, Stefán dr. Jancsó 
a két perben álló felet Kaál háta megett ki 
egyeztette s a végzés hátára a felperes he­
lyett, aki nem tudott Írni, Stefán irta rá a 
következőket: „a keresetet visszavonom a 
pert leteszem.“ Szóval Kaál dr. azz-d vá­
dolja Jancsót, hogy felével a pert vissza­
vonatta, hogy ezáltal Stefán dr.-nak kedvez 
zen, amit bizonyít az is, hogy a végzésre 
Stefán vezette rá a felperes nyilatkozatát, 
nem pedig a tárgyalást vezető biró, vagy a 
tárgyaláson szereplő bírósági jegyző.

Elnök: Mondja, Jancsó ur, Stefán ur 
Írása ez a nyilatkozat?

Jancsó: Azt hiszem, hogy Neumann 
jegyzőkönyvvezetőé. Nem hiszem, hogy Ste- 
fán írhatta volna. Ez ki van zárva.

— Révi: Ugyebár ez szabálytalanság
volna ? ..

dánosé: Ügyviteli szabálytalanság.

Elnök (behivatja Stefán dr-t): Tessék 
nézni ügyvéd ur az Írást, felismeri ezt? Ön 
irta ezt a nyilatkozatot, vagy másnak az 
Írása ?

Stefán: Igen én írtam. (Mozgás a 
hallgatóság körében).

Elnök : Mit szól ehez Jancsó ur ? 
Junosó: Meglehet, hogy nem vettem 

észre, mikor Stefán odaírta ezt a nyilat­
kozatot.

Elnök ezután az iratokból konstatálja, 
hogy Stefánnak ügyvédjelölt korában több 
Ízben nem volt meghatalmazása az ügyvé­
dektől és mégis tárgyalt a járásbíróság előtt. 

Révi dr. konstatáltatni kéri az iratok-
Hogy számítják Hahón a költségeket ?
ból, hogy Jancsó járásbiró egy előterjesztett 
ügyben az összes szerepelt ügyvédek szá­
mára egy összegben állapítja meg a költ­
ségeket az utolsó ügyvéd Stefán ügyvéd- 
jelölt számára. Továbbá, hogy egy másik 
pörben, amelyben több ügyvéd szerepelt, a 
költségeket a maguk egészében Stefán 
ügyvédjelöltnek állapította meg.

Ezután elnök ismertet egy másik ügyet, 
ff a ál dr. bonstatája, hogy Aczél biró ugyan­
aznapon két perújítást tárgyalt.

Az egyik ujitó fél Stefán volt, aki újabb 
bizonyítékokra nem hivatkozott _ és Aczél 
biró mégis helyt adott a perújításnak. A 
másik perujitó ő, Kaál dr. volt, aki uj 
tanukra hivatkozott, újabb bizonyítékokra 
és Aczél biró őt elítélte.

Elaök felolvassa Stefán Ágoston dr. 
egy levelét, melyet Kaál dr.-hoz intézett. A 
levélben Stefán azt Írja, hogy keres egy 
ügyvédet. „

Elnök: Tehát Ön, Stefán ur, keresett 
egy ügyvédet, hogy az Rahón letelepedjék. 

Stefán: Igen.
Kaál dr.: Mert én megtagadtam tőle 

ügyeinek szignálását.
Révi: Alkalmazni akart egy uj princi­

pálist! (Derültség.)
Ezután Cimlicbmann Maciiért hallgat­

ták ki ruthén tolmács segélyével. Lényeg­
telen vallomása után megeskették s az elnök 
a tárgyalást felfüggesztette. Folytatását hol­
nap délelőtt 10 órára tűzte ki.

Gyilkos merénylet az anyós ellen.
Véres családi dráma Sámsonban.

A olvakedások vége.
A hajdumegyei Hajdusámson község­

ben megrendítő családi dráma történt teg­
nap. Csuka Sándor fiatal iparos forgópisz- 
tolylyal fej belőtte az anyósát, akivel együtt 
laktak. Az asszony haldoklik. A gyilkos 
merényletről hajdusámson! tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti.

Csuka Sándor huszonötéves hajdú- 
sámsoni iparos tavaly feleségül vette özv, 
Farkas Iíárolynó leányát. A fiatal pár bol­
dogan élt együtt, de a boldogságukat meg­
zavarta az anyós aki pár hónappal ezelőtt 
Csukáékhoz költözött.

Ettől kezdve czivakodások napirenden 
voltak, úgyhogy Csuka Sándor sokszor 
napokig sem ment haza az anyósa miatt.

így volt most is. Csuka Sándor 2 napig 
nem volt otthon. Ma hazament és az anyósa 
korholni kezdte, amiből veszekedés, majd 
verekedés támadt. Csuka nagyon felizgatott 
állapotban elővette hatlövetű forgópisztolyát 
és fejbelotte az anyósát. A revolvergolyó 
halálos sebesülést okozott.

Csuka Sándor a gyilkos merénylet el­
követése után megszökött. A csendőrök, kik 
nek a szomszédok jelentést tettek, egész 
délelőtt keresték Csukát, akit délben meg is 
találtak és letartóztatták.

A merénylő vő nem tagadja a gyilkos 
merényletet ét est mosdja, hogy elkeseritet-
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ték a boldogságát feldúló örökös családi 
viszályok és ez vitte rá a gyilkolás! szán­
dékra.

A debreceni ügyészségnek az esetről 
táviratilag tettek jelentést.

9 város És o népszöiifltórium.
Harminc hold a nagyerdőn.

A felügyelő bizottság megalakítása
A jog- és pénzügyi bizottsága ma dél 

után ülést tartott a városháza kis tanács­
termében.

Az ülés legfontosabb tárgya a nép- 
szanatórium ügye volt. A jog- és pénzügyi 
bizottság elismerésre méltó buzgósággal 
sietett a szép eszme megvalósításának tá 
mogatására s úgy határozott, hogy javasolni 
fogja a közgyűlésnek, miszerint a népszana­
tórium számai a harminc holdnyi területet 
engedjen át a nagy erdőből. A közgyűlés 
bizonyára egyhangúlag fogja elfogadni a 
bizottság javaslatát.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ­
kezik !

(A felügyelő-bizottság.)
Fél négy órakor nyitotta meg az ülést 

Vecsey Imre elnök. Megjelentek az ülésen 
dr. Vargha Elemér előadó tanácsnok, dr. 
Magos György főügyész, Aczél Géza fő­
mérnök, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Tüdős 
Kálmán főorvos, továbbá Komlóssy Arthur, 
Márk Endre, Rickl Antal, ifj- Schwarcz 
Vilmos, Poroszlay László, Rochlitz Arthur 
és Hochfelder Jakab bizottsági tagok és 
dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitása után a felügyelő- 
bizottság megalakítását tárgyalták. Ezen 
bizottságot a közgyűlés 1907. évben újra 
működésbe hozta egy évre terjedő működési 
időre. Tagjainak számát háromban állapította 
meg. Most ezen bizottság működése lejárt. 
A jog- és pénzügyi bizottságot kérte a 
tanács, hogy javaslatot nyújtson be a fel 
ügyelő bizottság fenntartásáról. A bizottság 
elhatározta, hogy a felügyelő bizottság fenn 
tartását javasolja s ezen bizottság tagjaiul 
ifj. Schwarcz Vilmost, Poroszlay Lászlót és 
Kernhoffer Józsefet fogja ajánlani.

Ezután következett Lehmann László 
felebbezésének tárgyalása. Ismeretes a városi 
tanácsnak azon határozata, melylyel a város 
belterületére a szükséges kőszállitással és utak 
építésével a Reicbmann-féle részvénytársasá­
got bizta meg hat évre. Ezen határozatot 
Lehmann László megfelebbezte. Indokaiban 
hivatkozik ajánlatának olcsóságára; debre­
ceni voltára s az általa használt kőnek jó 
minőségére, melyeket a szakvélemény figyel 
men kívül hagyott. Az előadói javaslat alap­
ján a bizottság Lehmann felebbezését el­
vetette, mert azt tartotta szem előtt hogy 
ezen vállalatnál a város régi szállítója sok­
kal megbízhatóbb a Lehmann-cégnél. A bi­
zottság elvető javaslata a közgyűlés elé ke­
rül s az fog határozni a felebbezés ügyében.

(A nepszanatórium ügye.)

a közgyűlésnek, miszerint a debreceni nép- 
szanatórium használatára harminc hó d fő ­
det átengedjen. A hely kiválasztásával a ta
°^eS°Javas]atbaLzták a 150 korona m=g 
adását s ezt egyrészt a kórházi al»p“o*- 
másrészt az erdei magfák eladásából fogják 
fedezni. Ezzel a szanatórium ugye egy óriási 
lépést tett s igy az rohamosan fog haladni 
a megvalósulás felé. , .

Ezután több kisebb tárgy került a bi­
zottság elé, melynek letárgyalása után az 
elnök az ülést bezárta.

Uralhodáh véres találkozója.
Az angol király Berlinben.

Bevonulás utcai csatákkal.
Edvárd angol király nejével,

Mikor a tüntetők a Prinzenstrassera 
értek, hirtelen kiadták a jelszót:

—. Le a zászlókkal!
A tömeg erre megrohanta a zászlókkal 

diszitett házakat, lámpáka t onnibuszokat és 
letépték a zászlókat, a zászlórudakat pedig 
összetörték. Egy másik csapat a Junkers- 
trassón pusztította el a zászlódiszt. Itt egy 
gyalogos és egy lovas gárda-századdal ta­
lálkoztak és fütyüléssel, szidalmakkal illet­
ték a katonaságot. A Kochstrassón egy szá­
zad vadász és a tömeg között összeütközés 
történt. A tömeg feltartóztatta a katonákat, 
mire ezek puskatussal támadtak a tűnte 
tőkre. A Gendarmen-markon a rendőrséggel 
vívtak elkeseredett harcot a munkások. Mind­
két részről sok sebesülés történt, de a tün­
tetőket nem tudták szétszórni.

A tárgyalás közben megérkezett Tüdős 
Kálmán dr. főorvos és dr. Kenézy Gyula, a 
népszanatórium ügyében megválasztott ügy 
vezető elnök. Vecsey Imié elnök meghívta 
őket a bizottságba, hogy az ő segítségükkel 
tárgyalják a népszanatórium ügyét. A bi­
zottság múlt ülésében úgy határozott, hogy 
a főorvosból, a főszámvevőből és az erdő­
mesterből álló bizottság szerezzen helyet a 
nagyerdőn a szanatórium számára. Ezen 
bizottság munkáját elvégezte s most dr. 
Tüdős Kálmán "bejelentette, hogy legjobb 
hely lenne az, amely nz első keresztuttó) 
balra, az úgynevezett hadházi piac felé esik, 
a kis vasút megállásától egy kilóméternyi 
távolságra. A bizottság részletesen tárgyalta 
az ügyet s miután a részleteket megbeszél 
ték, elhatározták, hogy javasolja a bizottság

Alexandra királynéval ma Berlinbe ér 
kezelt, ahol a kővetkező napokon fon­
tos külpolitikai kérdésekről fog tanács­
kozni Vilmos császárral. A fogadtatás 
rendkívül szívélyes volt, a bevonulást 
azonban véres utcai csata zavarta 
meg, melyet munkanélküli munkások 
vívtak rendőrökkel s katonákkal.

Az angol királyi pár Berlinbe érke­
zéséről és a véres utcai zavargásokról 
a következő táviratokat kaptuk:

A királyi pár Berlinben.
Köln, a Rajna mellett, február 9 Ed­

várd király délelőtt fél tizenegy órakor ér­
kezett meg az itteni főpályaudvaron, hol az 
angol konzul üdvözölte. 'A vonat hat percig 
tartózkodott a pályaudvaron, mire a király 
az utat tovább folytatta.

Berlin, február 9. Edvárd király és 
Alexandra királyné ide érkeztek. Vilmos 
császár és Auguszta Viktória császárné, a 
trónörökösné és az egész udvar jelentek 
meg a fogadásukra a pályaudvaron, ahol a 
testőrség diszszázada volt fölállítva. A fel­
ségek rendkívül szívélyesen üdvözölték egy­
mást, majd körúton a királyi vár felé haj­
tattak. A pályaudvartól kezdve az egész út­
vonal gyönyörűen volt díszítve. Az Lnter 
den Lindennek egyik házán a következő 
felírás volt olvasható : „Közös cél, haladás 
és barátság, közös eszköz, a vér nem válik 
vízzé/ A Párisi téren Berlin város küldött 
sége fogadta az angol királyi párt, a csá­
szár határozott kívánságára téli ruhában. 
Kirschner főpolgármester üdvözlésére Edvard 
király örömét fejezte ki azon. hogy Berlin 
ben lehet és hogy holnap szintén találkoz- 
hatik a városházán az urakkal. A helyettes 
főpolgármester ezután az arisztokrácia egyik 
hölgytagjával remek szegfübokrétát nyujta- 
tott át Alexandra királynénak. A városban 
a hangulat rendkívül lelkes.

Berlin, február 9. A lapok vezércikk­
ben üdvözlik az ideérkező Edvárd királyt. 
A lapok tiszteletteljes, de hűvös és meggon 
dőlt hangon írnak. Semmiféle lelkesedés a 
királyi vendég iránt nem szól ki ezekből a 
cikkekből, hanem főképen azt hangsúlyoz­
zák, hogy egy kis jóakarattal javulhatna a 
viszony a két nép és a két kormány között.

A véres tüntetés.
Teriin, február 9 A szociáldemokraták 

mára gyűlést hívtak össze, melyen a munka 
nélküli munkások vettek részt A rendőrség 
az angol királyi pár bevonulásánál volt 
igénybe véve s igy a gyűlésekre nem for 
dithatott elég gondot. A munkanélküliek el 
özönlötték az Unter den Lindenhez vezető 
utcákat, megállították az omnibuszokat, a 
villamos kocsikat és a városháza felé igye­
keztek, miközben ilyen kiáltásokat hal­
lattak :

— Adjatok kenyeret és munkát !
— Le Bülowval I 
— Éljen a prolc árizmus !

9 személyes szabadság
veszedelemben Debrecenben.

Letartóztatták, mert nem Ismerték.
A debreczeni rendőrség úgynevezett „jó 

fogást“ akart tegnap csinálni és minden el­
fogadható ok nélkül letartóztatott és fogva 
tartott egy fővárosi újságírót, Péteriy Gyu­
lát, az „Az Idő“ cimü hetilap szerkesztő- 
tulajdonosát.

így, ahogy ma ismerjük az esetet, rend 
kívül különösnek és felháborítónak tartjuk. 
A rendőrség ráüt egy szállodában az isme­
retlen emberre, akire még csak pozitív gya­
núja sincs, letartóztatja és minden indoko 
lás és magyarázat mellőzésével hosszabb 
időn át fogva tartja, majd mikor meggyő­
ződik hogy nem gonosztevő, azzal bo­
csátja el:

— Ha másodszor Debreczenbe ke­
rül tudni fogjuk, hogy kicsoda!

Egy idegen embert, csak azért, mert a 
debreceni rendőrség nem tudja róla bebizo­
nyítani, hogy nem tisztességes emb: r, igy 
meggyanúsítani, maga szégyenletes dolog. 
Hát még hozzávéve azt, hogy hosszabb ideig 
fogva tartják csak azért, mert egy-két rend­
őrségi közeg azt ambicionálja, hogy „jó fo­
gás“-! csináljon, valósággal botrány, olyan 
botrány, amit megtorlás nélkül hagyni nem 
szabad.

A felháborító eset részletei a következők: 
Péterfr Gyula, az Idő cimü fővárosi 

hetilap szerkesztő-tulajdr nosa tegnap este 
Debrecenbe jött, hogy nemrég megindult lap­
jának Debrecenben előfizetőket szerezzen. 
Mint szerényebb anyagi körülmények közt 
élő egyén, nem ment elsőrangú szállodába, 
hanem az állomás közelében egy kisebb 
szállodában szállt meg.

Éjfél után 2 óra tájban kopogtattak 
az ajtaján s azt a törvény nevére való hi­
vatkozással Tóth Sándor detektív MnU10™1 
s igazolásra szólította fel Péterfyt. Péter y- 
nél semmiféle igazolvány, vagy írás r.e 
volt s igy Tóth felkiserte a rendőrségre, a 
hol letartóztatták. A rendőrlegénység szobá­
ban tartották délelőtt 9 óráig, amikor Kom- 
lóssy Pál dr rendőrfogalmazó kihallgatta.

Póterfy előadta jövetele célját s meg 
nevezett néhány előkelő debreczeni ura, 
akik ismerik s igazolni tudják őt. A ren 
ség azonban nem informáltatta magát, 
nem tovább is fogva tartotta. .,Äk

Tíz órakor aztán szabadon bocsátottal! 
a következő kijelentéssel:

— Ha másodszor Debreczenbe kenn, 
tudni fogjuk majd, hogj kicsoda.

Péterfy Weinberger Sándor dr. ug.y 
védhez sietett, aki utján személyes szabad- 
ság megsértése miatt az ügyészségnél leije 
lentést adott be.
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A lelkész színdarabja. Kiss János holttestét Horváí Artúr dr. 
törvényszéki orvos felboncolta. A verekedés 
áldozatát holnap temetik.

Betiltotta a püspök.
Néhány hónap előtt Oaál István pécs- 

kai római katholikus lelkész, Gaál Gyulának, 
a Nemzeti Színház kiváló művészének öcscse, 
a Vígszínházhoz drámát nyújtott be, amelyet 
a színház el is fogadott. Faludy Miklós, a 
Vigszinház igazgatója múlt évi szeptember 
havában hosszú leveleket irt a fiatal lel­
késznek, akit arról értesített, hogy darabja 
kitűnő és megnyerte a tetszését mindamaz 
irodalmi férfiaknak, akik elolvasták.

A darab egy vidéki pap életviszonyait, 
küzdelmeit s önmagával való meghasonlását 
Írja le közvetlen erővel és realizmussal. A 
dráma nem olyan színben tüntette föl a vi­
déki papok éietét, mint a vígjátékokban szo­
kás, hanem a való életet, az igazságot igye­
kezett színpadra vinni.

Az igazság azonban nem mindig jut­
hat színpadra. Gyakran nem a színigazgatók 
akaratából maradnak el a verista drámák, 
hanem azok a láthatatlanul működő erők 
amelyek titokban mindent keresztül tudnak 
vinni, szorítják le az úgynevezett világot 
jelentő deszkákról a kissé kellemetlen dara­
bokat.

A láthatatlan erő alakjában ez alka 
lommal Csernoch János Csanádi püspök je­
lentkezett Ő valószínűleg úgy gondolkozott, 
hogy nem okvetlen az ő egyházmegyéjéből 
kell kikerülni annak a lelkésznek, ak a vi­
déki papok életét az igazsághoz híven akarja 
színpadra vinni.

Miután tudta azt, hogy Gaál István 
drámájának mostanában kell bemutatóra ke 
rülni a Vígszínházban, azért az elmúlt he­
tekben magához kérette a lelkészt és arra 
kérte, álljon el darabja bemutatásától.

Úgy látszik Gaál István nem olyan 
gyorsan irta meg a darabja bemutatóját visz 
szavonó levelet, amint azt a Vigszinház igaz­
gatója remélte. Épen ezért a \ igszinház di­
rektora sietett levelet Írni Gaálnak. Azt irta 
a napokban Faludy, hogy a darabot fontos 
okok miatt nem adhatja elő s egyben azt 
vissza is küldte a lelkésznek.

Halálos mtetós az országúton.
Húsz munkás véres harca.

A kőszívű Festetich gróf.
Nem volt a lánya temetésén.

Nyári Rutiné utolsó útja
Ma délután helyezték örök nyugalomra 

Festetich Ilma grófnőnek Nyári Rudi sop­
roni cigányprímás feleségének hamvait. Mint 
ismőretes, a grófnővel teljesen szakított a 
családja házassága miatt, de általában azt 
hitték, hogy most a halál után a haragos 
apa is ki fog engesztelődni és elmegy leánya 
temetésére. Nyári Rudi családja sürgöryileg 
kereste meg Ilma grófnő apját, Festetich 
Pál grófot, hogy jöjjön el a temetésére és 
engedjen helyet leányának a családi sii* 
boltban.

Festetich Pál gróf a következőképen 
válaszolt sürgönyileg :

Temetésen nem veszek részt.
Végrendeletre nem vagyok kiváncsi.
Temetési költségekhez hozzá nem
járulok. . ,

Festetich.
A cigányprimásnévá lett komteszt tény­

leg nem kisérte el senkisem családtagjai 
közül az utolsó útjára, csupán a mostoha 
testvére, Fischer ulánus főhadnagy jött el. 
Hanem azért gyönyörű volt a temetés. Ott 
volt jóformán az egész város, sok ezer em­
ber, a koporsót valóságos koszorú erdő bo­
rította, az összes soproni cigányzenekarok 
gyászdalokat játszottak. A nyitott sirnál el­
muzsikálták a grófnő kedvenc dalait, „Csak 
egy kis lány van a világon...“, azután rá­
borították a hantokat Festetich Vilma ko­
porsójára.

egybe az elnökség. Minthogy Debrecen vá 
rosa is ugyanerre a napra tűzte ki a maga 
közgyűlését s minthogy a kamara 32 bel 
taeja közül 24 egyszersmind városi bizott­
sági tag is, a kamara-közgyűlés nem mint 
rendesen fél 4-kor, hanem ezúttal három 
órakor kezdődik.

—- Az Osztrák-magyar bank n| 
kormányzója, bilinski lovagnak oszt­
rák pénzügyminiszterré történt kineve­
zése folytán az osztrák-magyar bank 
kormányzói állása üresedésbe jött. Mint 
tíécsből táviratozzak, teljesen befejezett 
dolog, hogy a jegybank kormányzójává 
Popovics Sándor magyar pénzügymi­
niszteri államtitkárt fogják kinevezni.

Színház.
Műsor:

Szerda Ripp R'PP operetté A bérlet. 
Csütörtök Remény dráma. Újdonság

B bérlet. , ,
Péntek Remény dráma, C bőrl-t. 
Szómba' Gyújtogató pajkos diák. dráma 

oporette. Újdonság A. bérlet.
P Vasárnap délután Nagymama operetté,

Vasárnap este Gyújtogató Pajkos diák. 
dráma operetté-

Egyet agyonütöttek.
A debreczeni ügyészségnek ma délelőtt 

egy rövid távirat jelentette, hogy húsz 
egyeki munkás véres verekedést rendezett 
az egyeki országúton és az egyiket, hbs 
Jánost a vcrkedés hevében agyonütötték.

Debreczenből Kovács Péter dr. vizs 
gálóbiró-segéd délelőtt Egyekre utazott és a 
csendőrség segélyével kiderítette, hogy a 
verekedés úgy volt, hogy a Stern-fólo koics 
mában mulattak Csepregi Ferencz és hét 
társa zárt ajtók mellett. Kiss János tizenegy 
társával beakart menni a korcsmába, de 
Csepregiék rájuk törtek és iszonyú vcreke 
dést kezdtek botokkal és fokosokkal.

Körülbelül egy fél óráig tartott a véres 
harc és az lett az eredménye hogy Iiiso 
János vérző, beszakitott koponyával halva 
maradt a csatatéren és sok munkás súlyos
sebesüléseket szenvedett.

Csepreghy Ferenc és társai ellen Si>án 
dékos emberölés büntette óimén megindítot­
ták az eljárást.

Hírek.
— Az ujoncjavaslatok a független­

ségi pártban. Budapesti tudósítónk távira- 
tozza, hogy a függetlenségi párt ma este 
tartott értekezletén Bakonyi Samu előadó 
ajánlására elfogadta az idei ujonoj avasla­
tokat.

— Az uj osztrák kormány. Becsből 
táviratozzák, hogy a hivatalos lap holnapi 
száma közölni fogja az uj osztrák kormány 
kinevezését. Miniszterelnök : Bieneréh báró, 
belügy : Haerzel báró, közoktatásügy : Stark, 
igazságügy: Hochenburg, kereskedelemugy : 
Weisskiichner képviselőházi elnök, pénz­
ügy : Bilinski lovag, az osztrák-magyar bank 
kormányzója, földmivelésügy : Braf, köz­
munkaügy : Svardenau gróf, német tárca­
nélküli : Schreiner, cseh tárcanélküli. Zacek 
lengyel tárcanélküli: Abrahamovic.

— A kereskedelmi és Iparkamara 
köznyülése. A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlését február 11-re, csütörtökre hívta

A szabadiskolában holnap szer­
dán délután 6—7-ig Haendel Vilmos dr. 
jogakadémiai tanár folytatja „A szárazföldi 
háború nemzetközi jogszabály i" cimü érté­
kes és tanulságos előadását az ipartestület 
dísztermében.

— A debreceni munkásgimnázium.
Azon áldásos intézmény, moly az iparos él 
a munkásosztály közt hivatva van terjesz­
teni a tudományokat, holnap, szerdán este 8 
órakor nyílik meg a bábaképzőzintézet elő­
adó termében. A bizottság lelkes elnöke 
Kenózv Gyula dr., ki nemcsak erkölcsileg, 
hanem anyagilag is részt vesz az intézet 
létrehozásában, külön meghívókkal hívta meg 
az egyesületeket, iskolákat ős a városi nota- 
bilitásokat a megnyitó ünnepélyre. Ez utón 
még egyszer meghívja az összes érdeklődő­
ket. A megnyitás után kezdetét veszi az 
első előadás, mely méltóbban nem kezdőd­
hetik, mint a magyar történelemmel. Az 
előadás cime a Honfoglalás 64 vetített 
képpel.

— Előadás a csipkéről. Sárossi Bella 
Írónő, a Magyar Divat szerkesztője mai elő • 
adása iránt igen nagy az érdeklődés ; már 
eddig is nagyszámú jegyet kértek a keres­
kedelmi és iparkamara hivatalától, hol az 
érdeklődők még ma délelőtt folyamán je­
gyeket díjtalanul kaphatnak. Az előadás 
délután öt órakor a Kereskedelmi Társulat 
dísztermében lesz.

— Egy orvos tragédiája. Eper­
jesről táviratozzák: A város közönségét 
rendkívül nagy izgatottságban tartja 
Steinauer János dr. járási orvosnak 
tragikus halála. Eperjes környékén hosz- 
szabb idő óta vörheny-járvány dühöng. 
Steinauer dr. gyógyítás közben maga is 
megkapta a betegséget és néhány napi 
szenvedés után belehalt. A hivatásának 
áldozatává lett orvost holnap temetik.

— Segély a szinésziskolának. Soly- 
mossy Elek, a debreczeni szinésziskola igaz­
gatója azért folyamodott a városhoz, hogy 
két öl fát adjon a szinésziskola számára. A 
jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén úgy 
határozott, hogy javasolni fogja a közgyű­
lésnek a fasególy megadását.

— Tillnkó művész a Royalban. Er­
délyi Géza tilinkó művész holnap 10 én és 
11-én a Royal nagytermében estélyt tart. 
Közreműködnek a hangversenyen Nenfels 
bűvész és Cumberland gondolatolvasó.

— Végzetes baleset. Alsójózsáról 
jelenti tudósítónk. Végzetes szerencsétlenség 
törtónt ma délelőtt Bogdács János favágó­
val. Bogdács négy munkástársával egy ha­
talmas törzsfát fűrészeltek, amely mielőtt 
várták, — óriási robajjal kidült ős Bogdá- 
csot maga alá temette. A favágó oly súlyos 
zuzódásokat szenvedett, hogy sebeibe való­
színűleg belehal. Bogdáosot a debreceni köz­
kórházba szállították.

— Meggyilkolták a tanúskodás 
miatt. Aradról jelentik : Varjas aradmegyei 
községben Kovács József földmives, köz­
ségi esküdtet Kovács István és Szabó Imrs
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ottani lakosok meggyilkolták, mert Kovács 
József egy lopási ügyben ellenük tanúsko­
dott. A gyilkosokat elfogták.

— Adomány a rabsegélyző egylet 
Javára. Balogh M. I., Gulyás Géza és Lo- 
fonczi János urak közösen 3 korona 88 
fillért adományoztak a rabsegélyző egylet 
javára. Ez adományért egyletünk vezetősé­
gének nevében hálás köszönetét mondok. 
Debieezen, 1909. február 8-án Csiky Lajos, 
rabsegélyző egyleti titkár.

— Megfagyott az országúton. Ti.«za- 
eszlárról jelenti tudósitónk. Vasárnap Tisza- 
eszlárra jött az országúton Volenszky József 
cseléd. Útközben leült és elaludt. Másnap 
akadtak rá megfagyva, holtan.

— Összeütközött tehervonatok. Fő­
városi tudósítónk sürgönyzi : Rákos állomá­
son ma reggel a nyílt pályán veszteglő 
1451 es számú tehervonatba beleütközött a 
Rákos-rendező felé haladó 3663. számú te­
hervonat. Mészáros Dániel mozdonyvezető 
megsérült. A lokomotivok hasznavehetetle­
nekké váltak és hét kocsi pozdorjává tört 
A vizsgálatot megindították.

— Megmarta a veszett kutya. Haj- 
dusámsonban egy veszett kutya megmarta 
Földi Eszter nyolc éves iskolásleányt. A kis 
leányt Budapestre, a Pasteur intézetbe szál- 
litották.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

QÓ 000 komát nyert: 123035.
3OOO koronát nyert: 58616.
2000 koronát nyertek: 27288 119374.
1000 koronát nyertek: 66128 72098 

107689.
500 koronát nyertek : 369 6601 8555 

9657 10949 13592 16724 18543 21119 21717 
22429 23756 25364 29118 30699 38245 40545 
43392 48027 49256 48142 51455 51563 53203 
54865 55199 56453 56877 59030 60119 61573 
66585 67384 68045 72214 73029 75367 84644 
87393 87795 88393 93210 96758 101863 
130300 104444105768 10190 114349 114936 
115202 118292 123032 124090.

— C) napra földszinti páholy a 
szinlldény hátralevő részére kerestetik. 
Cím: letzter Józsefnél.

— Gummi különlegességek GyCrfi 
Sándor köiszerésznél Bimonnfyn-. 2. ez. a.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola jegyek és teí-

tee tombola össze állítások a lsgoloeó 
tan kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

Irodalom,
Az Idő cimü hetilap legújabb számá­

ban vezető cikket Öreg politikus, verset 
Rudnai Győző, tárcát gróf Vay Sándor, po­
litikai karcolatot Pakols József és krónikát 
Ráspoly irt. A tartalmat az időről szóló 
megjegyzés egy párizsi szezoncikk, Bányai 
Marcell novellája, a pót anekdottakincs, 
Korcsmáros Nándor : Dante a színpadon a 
Petőfi ház ismertetése és gazdag közgazda­
ság-rovat egészíti ki. Az Idő félévre 6 koro­
náért rendelhető meg Péterfy Gyula szer­
kesztő tulajdonos elmén : Felső Erdősor 32.

Regény-Csarnok,

Ä bojár leánya.
— Regény. —

(2) Irta: Vértesi Arnold.
Nem igen tetszett nekik e házasság, de 

miután Esztike kijelentette, hogy n-ki senki 
a világon nem kell, csak Fehér Ármin, e

miután sirt is és hizelgett is egy keveset, a 
szülők reá adták áldásukat.

Nem is voit okuk megbánni. A gyér 
mekek, — mert hiszen gyermekeknek lehe­
tett nevezni őke', a fiataies. zony nem volt 
több 17 évesnél, a férj o-ak 22, — nagyon 
szerették egymást.

Talán korán volt még e házasság. E t 
gondolta magában az őség Páifalvy is. Ta­
lán jó lett volna, ha előbb megismerkednek 
jobb an a v lággah Hanem az öreg ur törő 
dőlt. ember vö t már, nyugalmat akart s nem 
biita volna elviselni, hogy szomorú arezok t 
'á son maga körül. Elég szomorúsága van 
neki így is, ha visszaemlékezik elv.;ztut' 
fiára.

A boldogságtól ragyogó arezok körü­
lötte elfeledtetek vele, legalább Lébanéba, 
fia elvesztését. Nagy karó síében ü.dögólve 
az osz'opos tornászon, vastag tajtókpipájábó 
fujdogáita a füstöt naphosszat, el-elmélázott 
mosolygott ki sí, da sóba sem volt igaz 
jókedve.

Alig telt bele egy óv a menyegző után 
s szép kis unokával szaporodott a család. A 
második évben már megfogyott. Az- öregek 
elköltöztek őrtk nyugalomra; az asszony 
követte fó jét. Aiig két hátra választotta el 
nket egymástól a halál. Ez volt házasságuk 
óta az első hosszabb elvá á ; sok vg ez sem 
tartott; újra egyesültek a sirbao.

A kert végében nyúlt el a kis temető. 
Csendesen aludtak ott, a márvány oszlop 
alatt az öregek. Virágos sirhantjukön pár év 
múlva két szép kis fiú játszott. Gyorson 
nőttek; kedves, okos, egészséges két kis 
fiú volt.

Tcbb gyermek aztán nem született. A 
kiesebbiket Arainak nevezték, atyja nevére, 
a nagyobbik cagyatyja nevét viselte : Pál.

Tizenöt!; évig élt együtt boldog házas 
aágban az ifjú pár. Ez idő alatt aiig történt 
meg egyszer kétszer, hogy pár nap távol 
voltak egymás.ól. Meglehet, hogy az örökő- 
együttlét, mint mondani szoktáK, megutalja 
egymással a házastáraokat; Fehér Ármin és 
neje nem tapa ztahák

Keresőt jártak a nagy világban, falu- 
jokból ritkán menfik kt. Ha párhuzamot 
«kart volna vonni is Fehér Ármin, — am 
különben soha sem jutott ts-éfce — neje és 
azon nők közt, kiket a környéken ismert, 
akkor ia el kellett volna ismernie, hogy 
Esz.er szebb, finomabb mindegyiknél.

Gyöngéd, karcsú termetét jóformán 
megtartotta egész mostanáig. Uvy látszol!, 
mintha keveset változott volna 17 éves kora 
óia. Halván;, finom aroza kissé megtelt, nem 
volt sovány, mint leány korában, de ez sz^p- 

■ égnek hátrányára semikop sem vált. Az ». 
kis pirosság is jól illett neki. Apró voná a 
gyermekded kifejezést kölcsönöztek arczának 
még most is, mikor már két négy fiúnak 
anyja vo t.

Kedélyében s egész magatartásában is 
m'ndig maradt va’ami gyermekded, a mi 
különösen elütött ábrándos komolysáaá ói 
Mini igen komolyan vett az életben s ide­
gei épen nem voltak erősek elviselni a leg 
kissebb kellemetlenséget sem. Férje megszok­
ta úgy tekinteni őt, miot kiesé tulérzókeny 
gyermeket s úgy is bánt vele, mint gyer­
mekkel.

Tizenöt évi együttlét után történt elő 
szőr, hogy a Rrjuek hossznbb időre távoz 
nia kellett. 1865 augu z us elején lehelet 
kapott Fehér Ármin nagj bátyjától, Oláhor 
szágból.
A különcz, fukar örrg ritkán szokott volt 
írni/c csónak. Már másfél óv óta nun látta 
őt Ármin, okkor még hajóskapitány volt 
a dunagőzhajózási társulat egyik gőzösen. 
Oda lent Oláhországban megismerkedett egy 
gatdag asszonyunaal, összekeltek s jószágot 
vett ott magának. Takarékosak voltak mind­
ketten, fösvények is ugyancsak, a vagyon 
tehát fo y ást szaporodott.

Az oláh asszonyság csakhamar meg­
halt. A kiadás ismét amyival kevesebb lett 
s a vagyont még jobban lehetőit azapon 
tani. S ha a gondviselés megengedi, hogy 
az egykori gőzhajó kapitány tovább éljen, 
bizonyos, hogy nemsokára ismét megvásá­
rolta volna valamelyik eladósodott bojár

jószágát. Hanem az utóbbi időben már na­
ivon mégbetegedett s érezte, hogy vége felé 
jár.

Kérte öososét, hogy siessen hozzá. Ar­
min nem akart késni, s hosszas buosuzáeok 
után elindult a hosszú útra. Kimenetele előtt 
uto'só nap meghívta magához az egész köz­
birtokosságot. A oompóssessor uraknak jó 
kedvük volt, tréfáltak, s egyikük Csongrádi 
Gyuri fenyegette Ármint, hogy vigyázzon 
magára el ne hagyja magát oiábittatni a 
szép oláh nőktől.

Eszter szótlan, csöndesen ült az asz- 
^alfőnól. Nagyon komolynak Játszott s alig 
hallotta, a mit. körülötte a vidám társaság 
beszélt. Csoni'ráty Gvuri igen kellemes do­
lognak tartotta ineerkedni kissé a szép asz- 
szonycyal s hozzá hajolt:

— Angyalom. — sző’t hozzá (szegről 
végről rokonok voltak) — ön nem is ke­
gyeskedik fePm fordítani fejecskéjét s nem 
is méltatja figyelmére, amit mondok, pedig 
egyenesen önt érdekli.

(Folytatjuk.)

Eözgazdaság,

Terménytőzsde.
Schvarez E. debheozeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. február 9. 
Kiszára változatlan határidők kellemesebb.

1909. okt'beri búza . . . . . 10.80—.81
1908. májusi búza . . . . . . —.-----
1909. áprilisi beza. . . . . . .12.83 .61

májusi rozs . . . . . . . —.--------
1909. októberi rozs . . . . . . . 9.02—08
11)09. áprilisi rozs . . . . . . .10.11-01

októberi zab . . . ...............................
1808. májusi zab .... . . . — —
1801. áprilisi zab .... . . 8 51—53
1900. májusi tengeri. . . . . . 7.25-26

Paviovlts és Szilágyi
ilfpitíiz és építi mesterek építési vállalata 

Sebreczen, Piac? u. 42. (lamprecht-palota.)
Épületek tervasésc, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése. Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tsnácsok. —Telefon 667.

MÜHLE
KERTÉSZETI TELEPE 

TEMESVÁR
Árjegyzék Ingyen

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon..............82 ,
1 liter csillár...................36 ,
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Térel-félo üzlet Hatvan a IS. sz.
Telefon 621.
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Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezését és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb műnkét utry helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vállal

földes süllőim
elelctro teclinlkal vállalata

Debreczea, Magytrallk udvar j
Minden irányba égő Wolfram lám­
pák, iviámpastenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol-

Iesőbb árban. Kölcsön Ivlámpák 
havi 8 korona díjért. I

Telelőn 210. Telelőn 210. |

Itetlreggi Gépgyár és Hasonlódé
Budapest,

mkJmí I. w-ntBi I. M
Telefoi 44 - SÍ

Telje» teiHdeiések és 
»IY»« gépik, téglagyárak, 
•sementgyárak kabaréi-, 

biloatilepek éi intés- 
iBzdák részén.

Éré- és zzénelékéizitő-te- 
lepek, saéBüiesék, osltályo- 
lék, tdmegzitiMei beren­

dezések.
:: Saját kísérleti telep.

Alegolcsdbb
gyári árakon

beszerezhetek elsőrendű minőségű Schroll 
léle ehlflOBok, csikós jegyű havasi vász­
nak, damast, asataineaSek, iörülkö»ők, 
ágyhnEatokra való damast grádílk, kana 
várnak, ramhnrgl, irlandi, creas és ezér- 
lalonaí vássnak, derókaljak, aeginok, 
‘ovébbá minta vagy mérték után meg 
rendelhető mindenféle férfi, női, és gyér 
■ek fehérem! olcsó, szabott árak mellett

Mádndvary Lajos
Vészen, Mztnt és MM raMMan
Plaoz-DtBH Z8. sz. o Hsgy-fSzsdB-mellEtt.

Fazekas Imre
Villames-y: ágitís és Erőátvitel! 
Vállalata az Egyesült Villamosság! 

él Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Dehrocgen.Piaezaicaa 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sz. 567. Telefon sz. 667. 
A modern electreteehnlka mindet, 
e szakmába vágó - munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletok, 
kastélyéi, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvlligt 
tási és Erőátvitel! berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj 

tálán.

A Harmat
irissséirttt ia Mrápelé keaécs,

■oly teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb dö 
alatt meguOhtet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkit (mittesen) börbaiokak 10- 
eötóya a ráneeosodni kezdő arezbört s cet 
fehérré simává és üdévé lesd. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen is aroma. 
Kam ariroe tehát nappal le használható Ha­

tása gyón él biztos

Efy tégely Hermat-Crém I kér.
Kéexltó helye e tóránál :

Mihaionits M gyógyszertáro.
DehrooBom,

N,I»m SI , i városkám! sseebes.

Stock-Gegnicj
medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Carols és Stoch!
gőzpároló telepéből,
BÄECOLÄh

igj©*vü!S Coguao gőz 
f fixes állandó hivatalos! 
vegyi ellenőrzés alatt, j

Kapható minden jobb 
üzletben

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdeme közönség szives tudomására 
hozza, hogy

Iflzlfaraktáramban,
mely Postákért 5. szám alatt van, minden­
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és va^gon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany Jánoa-utoea 16.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontes kiszolgá­
lásról.

Milton vető zab
óriási nagy szemű, bő termő kap­

ható, míg a készlet tart

S00 kilogramm vételnél 18 korona.
Hajnal Sámuel

Debreczen,
M±'Jc£.±±±±±±£.*l±±±£

Hßubauer János Debreczen, HétSmíi* í

: szabadalmazott be 
tea tömbös szőllőiugasoszlo- 

pot, sodronykeritéaeket
szabadalmazott caöoszlopsk-
kal a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nyárilakok, •»- 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, szöllök. gyümölcsösök, 
fáeánosok stb. bekerítésére. 
Tevibbá kitűnő ruganyos 
sodrony ágybetét, szabadal­
mazott, aeélsodrony koesi- 
tilést, ökörszájkosarat, sed- 
ronylábtörlőt, föld és kavics- 

1 I § É wr áthányó rosták, baromfihá­
zat. kavies és fahordó ko- 

sarat, ablakrostélyokat,
K; 1 &•’! PjíJ h szórórosta szövetet és sza- 

badalmazott menyezet véd- 
wabadalw’.azoly/^" fonatot, tüskéssodronyt,

zöldre festett erős sodronyhá­
lót légy és szúnyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingye» ée 
bérmentve.

Fzives pártfogást kérve

Menbaner János

DEBBECZEM, Klstemplombazár 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű. 

Női divatárun.
Külön szőnyegosztály.::

Óriási választéki

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debrecxen, Piaca utoxa 18 ■*. 
Bika axállodával xxemhen.

1 Mi is ifiiá rüák
nagy választékban.

N5I, férfi é° gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallfgok, Női-, férfi, és gyermek 

ínhérnetnüek.
Olcsó árait 1 Művirágok 1 Rostos kiszolgálás!

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Az idény előre haladotsága miatt 

minden raktáron lévő áruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
Gyönyörű szövetek 36 krtól
Flanelek barchetek 20 krtól
Téli posztó kendők egész nagy 1.50 krtól 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymek minden színben 76 krtól
Csipke és tüll kelmék 47 krtól
Selyem Cristalin 1.20 krtól
Kész selyem blousok minden színben

3.66 krtól
Csipke blousok, nagy választék 3.25 krtól 
Nagy Parthi vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztüm kelmékben divatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajuros haris­
nyák roppant olcsó árban

Molnár V. J. 6s Társa fiákja
Kossuth és Batthány-u. sarok szia-

házzal szembe».
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UEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betökból szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál Imák 
... vélaszbélyeget ciatolnl.

ae _ .„ilatnUiu Debreezen, Iskola-utoia 
rnÄfl^nUßlGBllw 4 ciintézi a legkónye 

aebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráseer JÓKsef. _______

Házmesler kerestetik Kilhr Kde buturgyí' 
roi-nál D b'ecz-n, Piaci u. 4L

Mérlegképes könyvelő nős, 'geo. 
péaz'árnoki, vagy más irodai állást keie
Czim a kiadóban.

£ adó kát, rajta korcsma joj, betegrég ví­
géit eőrgős n. Czirn a kiadóban.

Két szobás lakást keres uiajus 1-ére fi t 1 
házaspár. _______ ______

Házmester kerestetik Iskola u 8 szám alá.

modem 4 szobás lakás utczai úri lakás 
iadó. Értekezhetni Jókai utca 5. sk. alatt.

Kit nagyobb Vidéki városban a főtéren van 
egy jó forgalmú fűszer, vas, üveg és pőr­
éé! án üzlet, egy korcsma házzal együtt 
eladó, melyek 30 éve fenállanak. Megtud­
hat a kiadóhivatalbam_____ ________

Használt ablakok és ajtók eladok Battytiny. 
6 szám,

lét esetleg "három "nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák r e- 
wncz utcza 13.

CZICAmTAZOK
«lOtífc. fűivé ly ni kot Vu ^
T/. L' „ « ny j R í 7, »

Vr "nf n r'c 
„Tiszti." 10)„P»r«1u$. .
Délibáb" l&LAiiuxy“ *0

.^llbrvnkvtlonle^tsség 16 k*

iuAvdé HARMATÍiyszivavktt^wtly
kill öul ege sic gek ferakluraott n 
Deb récén {nvtszkért ti?(ty.

Házvezetőnőnek, any »helyettesnek ajánlkozik 
letel iizen* 30 éves csinos, naeyon ügyes, 
kitűnő bá'i asszony, ki a háztaitás műi­
den ágazatában jártas, tunyára ' atzy 
sósban vagyonosabb magános úrhoz. Cdm 
a kiadóban!

Báli idény 1909.
70 cm. áttört csikós batist

I méter 23 kr.
70 cm. áttört kockás batist

I méter 25 kr.
80 cm. áttört csikós batist

I méter 27 kr.
BD cm. áttört és hímzett batist

I méter 30 kr.
80 cm. Stiiiwitci hímzett pettyes batist

í méter 38 kr.
80 cm. Pongois batist, selyem fény­

nyel, minden színben.
I méter 44 kr.

120 cm. Francia batist minden színben
1 méter 55 kr.

120 cm. Bgapju üioie, minden színben
I méter 110 kr.

Ruha selpmMn nagy választék
Szépe Lajos

női divatáru raktára. W&
Debrecen, Kossnth-u. 6 sz
Vasutasok szállítója.

Eladó üzlet Hajdúböszörményben. 15 óv óta 
fenálló nagy forgalmú liszt, só én korpa 
nsfy kereskedés családi körülmények végett 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet özv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

Sherlock Holmes legújabb éidokfeszitö regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiquari- 
umban Füvészkert u. 14

Hadi ház Nyirlugoson A piaczon a közsáp 
házavai szemben, két nyitott üzlethelyiség 
és 8 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrecenbe;- 
Varga utcza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta 
kées Jánosnál a helyszínén. 

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEH, Hatvan uteia 61. mm.
Alapittatott isoi-ijen.

Ily 1 február 10.

Hagy alkalmi vdsár
bezárólag f. hó 31 ig

*», If ék ■ ■»tt-st-ná!. I
KóJz bloneck ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljuk 130 , ,
szövet 2 40 , ,

narnet alsó szók. 1 10 , ,
, bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyássruháfcat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megiének­
lést gyorsan és pontosan teljesítek. 

Szíves pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek,

Tisztelettel
Ferenciy József.
Koasuth-ute*a 17. Siraonffv ház

Szép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb kü ön-

Bajuszpedrő, legesség a bajai* nö­
vesztésére es ápolására,
meiy meg nem avasodó 
zsírmentes növényi ba’- 
zítamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors És biztos.

Törvényesen védve 
1 doboz 50 fillér, postán csak 
3 doboz küldetik 2 korona 

Védjegy. 16 fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grész Nagy Ferencz
jfyójfysierés*

ÖEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Telelőn 496. Telelőn 496.

HÖZFQNTI DR0GÜÉM9
Telefon. DBBRECZEN. Telefon 
Placz-utcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszehrényeh, hőtszc 
rek, desinficiálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ngyaziu én nagy választék mindenféle gummlär> li­
bán, sérvkötokben, valamint lényképeiéshea síuk- 

séges vegyszerekben.

Kiadó lakások modernek és egyszerűbbek is, 
köztük Bruckner orvos és Varga ügyvéd 
féle Csapó-utczai Knoll házban (esetleg 
üzletek lakásokkal is.

A iekroczenl szőiőskeitben, akiknek diófájuk 
van eladó, minél hamarább tudassák azt 
a sefilőkerülővel.

Kiadó lakás. Kossuth-u. 24. szám alatt az 
udvarban balra és a keresztépüleib n 
2—2 szobás lakás mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Értekezhetni Spitznél 
Varga u 7.

■fiséi olcsó Vétel. Eladó ház a Tóczóskrrt 
I járás 29- szám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával az országúton. Biz'os meg 
őihetés. Értekezhetni Nagy József szüc 
Piaoz u 88

Raktáron tart mindennemű hintót éa hajtőkocsit 
Régi kocsikat újaira becserél. Jő karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
Javításokat oldó« és pontosan 
i«l. - Képes árjegyzék Ingyen és bér- 

mentve.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

eabban rendez be
földvári l.

Mmim első elehtrotechnihai gyár És vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybini 

rnklára.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása csodás I

Széni', fiatalít 1 Legkitűnőbb «er 8*opW« 
májtiiltok, pattanások és az arozbőr tiszta- 
taians igái ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szippan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje. ^

Ugyanénak legnagyobo raktara minden be 
es külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkeknek ős hasonszervi gyógy 

szőröknek. Kapható a készítő
Ge-éss Nsgy Ferenc»

;;jAgyu«F4unél
DEBBEÍIZEN, Koesuth-utos» 8. 

Arany emtarvn“ gyégynierUr.
Telefen sz. 496. Telefon sz. 49b

Nyomatott Hoffmann 6a Krouovitz könyvnyomdájában. Piaca-utcza 49.
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